

衡阳疾控人李解生:

共克“石”艰,守护人民健康平安

■朱嘉林

1月10日上午,衡阳市疾控中心李解生作为湖南省流行病学调查队成员,出征驰援石家庄,参与当地抗击新冠肺炎疫情工作。1月20日晚上,笔者电话连线了刚结束一天工作的李解生,听他讲述这十天来逆行石家庄的“疫”线故事。

零下8℃仍坚守防控一线

湖南省流行病学调查队主要负责石家庄高新区的流行病学调查、消毒、采样以及社区隔离点医务人员的培训。李解生介绍,每天上午7时,他与队员们起床吃完早饭后,便迅速赶往石家庄高新区疾控中心,换上防护服,穿梭在当地的大街小巷及各隔离点,进行消毒、采样、督查。在流调队的指导帮助下,规范设置了隔离点,隔离病人进出,建立了“三区两通道”,保障了隔离病人的安全与方便。

近日的石家庄,气温低至零下8℃,早晚温差大,很多地方都已经结冰了,有一天还下起了鹅毛大雪。户外工作不久,队员们的双手就会被冻得通

红,稍有不慎还有滑倒的可能。李解生说:“消毒液喷洒在手上时,更是冷得刺骨,但为了保护他人也保护自己,再冷也要坚持做好消毒。”

李解生是此次湖南省流行病学调查队中年龄最大的一位队员,几乎每天他都需要扛着50斤左右的喷雾器进行消毒工作。前几日,由于受寒李解生出现了腹泻,队员们劝他休息,他服用止泻药后,继续坚持做完一天的工作。“流调的工作时间很重要,每早一分钟,病毒便少在外‘逍遥’一分钟。”李解生说,还好这次出发时给自己准备了生活常备药品,以便身体不适时能立马克服,绝不耽误工作。

异地他乡收获温暖与感动

除了艰辛的付出,李解生在异地他乡也收获着感动。1月15日上午,李解生随流调队按原计划督查隔离点,工作至11时30分,突然接到石家庄市疫情防控指挥部的通报:有一对夫妻核酸检测为阳性。于是,他们来不及吃中饭,就立即赶往确诊患者居住小区。在120平方米的房间采样24个,为疫情研判提供有力的证据。由于工作时间长,防护服不透气,队员们都大汗淋漓。按规定完成工作流程时,已是17时17分。回到车旁准备脱防护服时,李解生突然感到全身无力,后在队员的搀扶下才脱掉了防护服。这时,听说他还还没吃中饭的小区工作人员立即端来了

盒饭,虽然接近傍晚才吃上中饭,但这碗热气腾腾的盒饭却让李解生感到非常的温暖。

“辛苦你们远道而来支援我们!”“你们是好样的,我们永不忘这份恩情!”……寒冬里,当地市民和社区工作人员对流调队一句句朴实的感谢以及贴在其房门口写满感谢的小纸条,就像一阵春风吹进了李解生的心坎里,给予了他继续前行的力量。

据悉,作为一名有着丰富工作经验的疾控专家,今年已是李解生第三次主动请战逆行。此前,在2008年汶川大地震和2020年初武汉暴发新冠肺炎疫情,他都是第一时间主动请缨。时隔不到一年,当李解生再次接到上级部门抽调驰援石家



李解生(右)与队友一起在社区执行防疫消杀任务

“湖南省重大疫情救治基地”建设进展如何?

湖南省应对新冠肺炎疫情联防联控机制综合组来南华附一督导

■朱嘉林

本报讯 1月22日,湖南省应对新冠肺炎疫情联防联控机制综合组一行来到南华大学附属第一医院进行督导,详细了解湖南省重大疫情救治基地建设内容以及进展情况等,南华大学党委委员、副校长姜志胜,南华大学附属第一医院党委书记刘江华等相关领导参加。

座谈会上,姜志胜致辞并对省综合组来院督导表示欢迎。他表示,2020年8月,该院获批“湖南省重大疫情救治基地”建设项目,南华大学和医院高度重视,全力推进,应对突发重大疫情及公共卫生事件的急救能力有效快速提升,区域内重大疫情救治兜底能力进一步增强。

刘江华介绍,面对现阶段全国疫情的严峻形势,医院在稳步推进重大疫情救治基地项目建设的同时,严格落实疫情防控工作方案,科学部署,精准防控,保持前阶段疫情防控的工作成效,医院也将全力做好春节期间疫情防控工作,坚决捍卫区域内老百姓的生命安全。

分管该项目的副院长李志高向与会人员介绍了项目进展情况。

省综合组对该院的项目建设进展以及疫情防控工作给予了肯定,并提出了建议。省发改委二级巡视员李学斌指出,要严格按照部署加快推进项目建设,争取早日建成湖南省重大疫情救治基地,同时,不可放松警惕,要充分做好疫情防控各项预案,包括人员、物资及培训等各方面储备能力。省发改委社会处副处长周权提出,要加强配套设施建设,按质按量完成

任务要求,担负起区域内的救治和兜底责任。

据悉,湖南省重大疫情救治基地将打造完全具备应对突发公共卫生事件一级响应所需的救治能力。防控能力的国家区域性重大疫情救治基地,项目总投资约1.8亿元,主要对医院第四住院楼(现感染病科)、临床医学研究中心、第二住院楼ICU及急诊楼ICU等进行改扩建。重大疫情救治基地项目建成后,平时可开放传染病床位112张、重症监护病床位172张,战时经转换后,传染病床位可达137张、重症监护病床位可达212张,能够充分满足区域内紧急医疗救治的需求。

座谈会后,省综合组对该院第二住院楼ICU和第四住院楼的改扩建情况进行了实地督查。



衡阳县:
**督导防控工作
筑牢疫情防线**

■通讯员 胡小敏

本报讯 1月22日,衡阳县委副书记王苏龙深入部分重点场所督导检查疫情防控工作,要求认真贯彻落实中央、省、市疫情防控工作会议精神,要始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,时刻绷紧疫情防控这根弦,提高警惕,慎终如始,切实筑牢疫情防控防线。

王苏龙一行先后来到县城西市场、富森超市、县人民医院、西渡高铁站、县妇幼保健院等地,实地察看口罩佩戴、日常消杀、物资准备、疫苗接种等防疫措施落实情况。

王苏龙指出,当前疫情防控形势依然严峻复杂,全县各级各部门要强化底线思维和忧患意识,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理,真正从思想上严起来、作风上实起来、工作上紧起来。要强化联防联控、群防群控,聚焦重点区域、重点场所、重点人群,完善农村疫情防控措施,做好各类学校、商超、医疗卫生机构、居民小区等常态化防控工作,周密摸排、严格管控,最大限度消除安全隐患,织密织牢横到边、纵到底、无缝隙、无死角的疫情防控网络。要持续加强疫情防控宣传,加大防控形势、防控措施、防控要求等宣传力度,提高群众自我防护意识,动员群众减少人员聚集和流动,持续巩固疫情防控良好势头。要压实责任、强化督导、狠抓落实,切实筑牢疫情防控防线。

“中风120巡讲” 开始了

衡阳市中心医院卒中中心走进衡阳县

■朱嘉林 通讯员 刘立君

本报讯 近日,衡阳市中心医院卒中中心一行4人来到衡阳县人民医院开始中风120巡讲活动。

会上,该中心一行人与大家共同分享了“2020年卒中大事件”,让大家了解中风120的最新十大进展,并介绍《神经内科新技术》和一例脑梗死的血管内治疗、脑梗死遇上睡眠呼吸暂停低通气综合征的处理等。

据悉,衡阳县人民医院是中风120特别行动组衡阳站新年巡讲的第一站,该活动是响应中国卒中学会提出的“中国千县万镇中风识别行动”,落实减少百万新发残疾工程,助力健康中国行动的一次生动实践。今年,中风120衡阳站将继续推广中风120的识别,减少院前延误和残疾发生率。